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Αθήνα, 13/11/2023 

 
Του:  Βασίλη Βιλιάρδου, Βουλευτή Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών  
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 
Θέμα:  «Προβληματικές εξαγορές, απαξίωση επενδύσεων και απώλεια προστιθέμενης 

αξίας στην κρατική αμυντική βιομηχανία» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Η κρατική αμυντική βιομηχανία μας είναι σε αδράνεια στα μνημονιακά χρόνια, απαξιώνοντας 
τεράστιες επενδύσεις. Η ΕΛΒΟ έχει παραχωρηθεί αλλά υπολειτουργεί, ενώ υπάρχουν ανάγκες 
για αντικατάσταση ή αναβάθμιση οχημάτων του στρατού. Η ΕΑΒ, παρά την σημαντική 
αναβάθμιση των F16, μπορεί να εξυπηρετήσει και άλλες ανάγκες, όπως συντήρηση για 
ελικόπτερα και μεταγωγικά αεροσκάφη, συν προγράμματα ανάπτυξης drone - ενώ είναι 
αβέβαιο το μελλοντικό ιδιοκτησιακό της καθεστώς. Η ΕΑΣ υπολειτουργεί, με αρνητικά ίδια 
κεφάλαια, παρά το ότι η παραγωγή όπλων και πυρομαχικών είναι κρίσιμη λόγω της εξάντλησης 
αποθεμάτων στην Ουκρανία - ενώ βραχυκυκλώνεται, επειδή το εργοστάσιο της ΠΥΡΚΑΛ 
σχεδιάζεται να μεταφερθεί από τον Υμηττό. Τα ναυπηγεία Σκαραμαγκά και Ελευσίνας 
υπολειτουργούν, ευρισκόμενα υπό ένα μεταβατικό καθεστώς ιδιωτικοποίησης - όπου τα 
συντηρεί εν μέρει το ΠΝ, αλλά με αβέβαιο κόστος και θολό καταμερισμό οικονομικών ευθυνών, 
όσον αφορά, για παράδειγμα, στις εμπορικές εργασίες. Εκτός από την εθνική Ασφάλεια, η 
αμυντική βιομηχανία έχει αναπτυξιακή παράμετρο για το ΑΕΠ, μέσα από την υψηλή 
προστιθέμενη αξία της βιομηχανίας – καθώς επίσης, από την απασχόληση εξειδικευμένου 
προσωπικού και επιστημόνων, συν την τεχνολογική πρόοδο. 

 
Οι ερωτήσεις μας εδώ είναι οι εξής: 

1. Θα επαναξιολογήσετε την μεταβίβαση της ΕΛΒΟ, έτσι ώστε να προσφέρει στην οικονομία; 
Πότε θα ολοκληρωθούν οι μεταβιβάσεις των Ναυπηγείων Ελευσίνας και Σκαραμαγκά; Ποια 
είναι η οικονομική θέση των Ναυπηγείων Ελευσίνας σήμερα από τις εμπορικές εργασίες, από 
δάνεια DFC και από την συγχρηματοδότηση της ONEX; 

2. Τι ποσοστό αμυντικών δαπανών εκπονούνται στην Ελλάδα; Εξετάζεται να δοθούν στην 
εγχώρια αμυντική βιομηχανία και προμήθειες του Δημοσίου (όπως πχ η κατασκευή ή επισκευή 
λεωφορείων), όπως κάνουν οι ΗΠΑ με τη νομοθεσία «Buy American» και «IRA»; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
Βασίλειος Βιλιάρδος 
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